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Лаборант химического анализа

Общая характеристика профессии

Химия - одна из важнейших наук, которая даёт нам возможность понять мир. Если не знать о химических процессах, которые постоянно происходят вокруг нас, то мир будет совершенно непознаваем. Человек, который занимается изучением различных веществ, их соединением между собой, их свойствами и особенностями химических реакций, называется химиком. Лишь в 17 веке сформировалось понятие о химике как об учёном, исследующем природу, и с тех пор химия стала отдельной наукой, со своей методологией, инструментарием и т.п. По мере развития в химии выделялись специализации, связанные, в том числе, и с практическим применением накопленных знаний.

Лаборант химического анализа - специалист, который проводит химический и физико-химический анализ веществ в лаборатории.

Работа лаборанта химического анализа является основой качества производимой продукции в любой отрасли народного хозяйства. Химический анализ сырья необходим для контроля за соответствием продуктов технологического процесса и готовой продукции существующим нормативам. Лаборант химического анализа по сути обеспечивает контроль промышленного процесса и получение изделий с заданными свойствами.

Можно с уверенностью сказать, что от работы этих специалистов зависит благополучие многих людей, которые пользуются результатами их труда в быту и на производстве.

Преимущества профессии: разнообразие деятельности, социальная значимость профессии, личная ответственность за собственную работу, которую лаборант выполняет от начала до конца, нормированный рабочий день, доплаты за вредность работы с химическими веществами

Ограничения профессии: работа связана с риском и опасностью для жизни, высокая ответственность за жизнь и здоровье людей, не всегда комфортные условия труда, работа с вредными веществами.

Содержание деятельности

Проводит химический и физико-химический анализ различных веществ: руд, нефти и нефтепродуктов, сталей различных марок, сплавов металлов, кислот, солей и др.,- необходимый для контроля соответствия сырья, промежуточных продуктов технологического процесса и готовой продукции заданным нормам.

Готовит к работе реактивы и оборудование.

Проводит анализ веществ: устанавливает химический состав вещества, количественное соотношение содержащихся в нем элементов и соединений, определяет физико-химические свойства вещества (вязкость, растворимость и т.п.).

По итогам лабораторных измерений проводит расчеты. Результаты анализов заносит в журнал.

Осуществляет синтез веществ в лабораторных условиях.

Использует ручные инструменты, механическое и автоматического оборудование, а также измерительные приборы различной степени сложности.

Профессиональные компетенции

Для успешного освоения профессии лаборанта химического анализа необходимы базовые знания по химии, биологии.

Квалифицированный лаборант химического анализа должен знать:

- основы органической химии;

- основы неорганической химии;

- необходимые технологии производства и т.п.

Квалифицированный лаборант химического анализа должен уметь:

работать с химическими материалами и реагентами;

проводить опыты, испытания;

организовывать технологические цепочки производства и т.п.

Требования к индивидуальным особенностям специалиста

Для успешной деятельности в качестве лаборанта химического анализа необходимо наличие следующих профессионально-важных качеств:

- склонность к работе с информацией,

- развитые логические способности,

- способность к концентрации внимания,

- склонность к работе с объектами природы,

- развитые математические способности,

- эмоциональная устойчивость.

Условия труда

Работа в помещении, воздействие химических веществ, паров, сквозняков от вытяжных шкафов, на некоторых производствах работа в защитных средствах (маске и перчатках).

Области применения профессии

Лаборанты химического анализа могут работать в таких организациях и сферах, как: 

- Химические и нефтехимические производства;

- Научно-исследовательские институты и различные лаборатории;

- Предприятия машиностроительной, а также радиотехнической промышленности;

- Научно-исследовательские институты и лаборатории, занимающиеся проблемами технической и промышленной биологии, витаминологии и т.п.;
